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5. Modlitwa wspólna 
 

Moi Drodzy, Kościół przez wszystkie wieki mógł stale przekonywać się, jak warto

wspólna modlitwa. Niech mi będzie wolno wspomnieć chociażby niektóre, takie bardzo spektakularne 

modlitwy w historii Kościoła, jak chociażby zwycięstwo wojsk Ligi Świętej nad Armi

w 1571 r. w bitwie morskiej pod Lepanto. Zwycięstwo wyproszone dzięki modlitwom. Innym przykł

dem może być odsiecz wiedeńska w 1683 r., zwycięstwo króla Jana III Sobieskiego czy „cud nad Wisł

w sierpniu 1920 r. oraz to cudowne – można powiedzieć – ocalenie papieża Jana Pawła II w 1981 roku, 

kiedy ludzie na całym świecie modlili się o to, by Pan przywrócił go do życia. I stało 

sam tego doświadczyłem, jak skuteczna, jak mocna jest modlitwa wspólna. Wy Diecezjanie, a tak

wielu wiernych i spoza naszej diecezji, modliliście się o moje zdrowie, a Pan dał, Pan to sprawił. Tak, 

Kochani, nie możemy lekceważyć orędzia Jezusa o wyjątkowej skuteczności i mocy modlitwy wspólnej, 

które św. Mateusz krótko przekazał nam w 18. rozdziale swojej Ewangelii, poniewa

towarzysząca obecność Jezusa. A kiedy trwamy na modlitwie jednomyślnie, zgodnie, wtedy Pan Bóg,

nasz Ojciec wysłuchuje i otrzymujemy to, o co prosimy. 

Dziś niewątpliwie, podobnie jak w początkach Kościoła, trzeba nade wszystko z ufno

Boga o moc i światło Bożego Ducha. Można wołać tak, jak podpowiedział świę
zstąpi Duch Twój i odnowi oblicze ziemi. Tej ziemi” (Warszawa, 2 czerwca 1979 r.). Ale jest dzisiaj 

wiele potrzeb, wiele intencji Kościoła, czyli naszych potrzeb. Trzeba wszystkie te sprawy zgodnie i w je

dności przedstawiać Panu w naszej wspólnej modlitwie. Wówczas Pan modli się z nami. Tak

okazją są nabożeństwa w naszych świątyniach. Tak dla zobrazowania: Kiedy jeste

ni, np. na nabożeństwie majowym, i jest z nami Jezus – bo tak obiecał, że gdzie dwaj albo trzej zgrom

dzeni są w imię Jego, tam i On będzie – i wołamy do Boga, kończąc Litanię Loreta

sługom Twoim, cieszyć się trwałym zdrowiem duszy i ciała, a za przyczyną Najś
Dziewicy, racz nas uwolnić od doczesnych utrapień i obdarzyć wieczną radością
będą szczególnie bliskie Bogu Ojcu, gdy modli się z nami Jego umiłowany Syn? Albo we

stwa czerwcowe, Litanię do Serca Jezusowego. Jezus woła wraz z nami do Ojca naszego w niebie: „Daj 

się przebłagać tym, którzy żebrzą Twego miłosierdzia i racz udzielić przebaczenia w imi

swego, Jezusa Chrystusa”. Gdy więc w czasie majowego modlimy się o zdrowie, które jest nam tak ba

dzo potrzebne, a czynimy to razem, to tę łaskę uprasza u Boga sam Jezus. Miłosierdzia i p

bardzo nam potrzeba. Uprasza nam tę łaskę sam Jezus, gdy trwamy w jednoś
jasna, wartość zgromadzenia liturgicznego jest szczególna, to coś znacznie wi

modlitwa. Tu uczestniczymy w ofierze Chrystusa na Kalwarii, w jej uobecnieniu. I mo

z tego, co Chrystus zastawia: ze stołu słowa Bożego i ze stołu ofiarnego. Ale jest to te

twa, w tym wypadku jest to nasz udział w modlitwie Jezusa, który rozpięty na krzy

nasze różne sprawy i intencje. 

I tu, Moi Drodzy, można dobrze uchwycić sens zamawianych intencji. Tymi intencjami zamawian

mi niejako podpowiadamy całej wspólnocie wiary prośbę, którą dzisiaj w sposób szczególny chcemy 

Bogu przedstawiać. Ta intencja dołączona jest więc do modlitwy Kościoła powszechnego i 

obrazowo – Jezus rozpięty na krzyżu woła do Ojca w tej konkretnej intencji. Gdy modlimy si

łych, Jezus prosi dla nich o łaskę życia wiecznego. Gdy modlimy się do Przemienia Pa

mienienie życia konkretnego człowieka, to Jezus bierze niejako tego człowieka w swoje ramiona i mówi: 

„Ojcze, przemień jego duszę, przemień jego serce”. I tak dalej. 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 85/2026                          VI  NIEDZIELA  

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi
W dzisiejszym fragmencie z Kazania na Górze Jezus interpretuje Prawo Boże w świetle przykazania mił

ści. „Słyszeliście, że powiedziano przodkom: «Nie zabijaj», a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sąd

wi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi”. Kieruje więc nasz wzrok 

do środka, do naszego serca, które stanowi centrum życia. W ten sposób Syn Boży staw

wymagania, które gwarantują wejścia do królestwa niebieskiego.

tych, z którymi – jak nam się często wydaje – nie mamy żadnych problemów. „Nikogo nie zabiłem”, ileż 

to razy daje się słyszeć podobne wyznanie w zwykłych rozmowach z tak zwanymi „porządnymi katolik

mi”, którzy w ten sposób próbują nadać wysoką rangę swojemu chrześcijaństwu. Czy to wystarczy? Otóż 

nie. Aby zachować przykazanie „Nie zabijaj” jest nam potrzebny najpierw zachwyt nad życiem, afirm

tego jakże pięknego i podstawowego daru, powołania, które jest wspólne wszystkim ludziom. Z tego p

wołania czerpie każde inne! Jesteśmy powołani do tego, aby żyć, aby nasze życie przeżyć uczciwie, dojrz

le, aby je przeżyć w miłości, aby żyjąc – być ludźmi szczęśliwymi.

mających po kilkanaście, czy dwadzieścia kilka lat jest znudzonych, zmęczonych życiem. Widać to nie 

tylko wtedy, gdy myślą o samobójstwie, co zdarza się wcale nierzadko, gdy popadają w nałogi. Wida

w tych sytuacjach, kiedy ludziom nie chce się niczego tworzyć, doskonalić, rozwijać, nie chce się przemi

niać oblicza świata, w którym żyją. Życie w określonym stanie zakłada najpierw, że człowiek ceni sobie 

swoje życie, cieszy się swoim życiem, kocha swoje życie, jak w piosence Edyty Geppert: „Kocham cię życie 

/ poznawać pragnę cię (…) w zachwycie”. Dlatego tak bardzo musimy się starać i nawzajem sobie pom

gać – w rodzinie, w szkole, w kościele, w gronie naszych bliskich 

chwałę życia i to nie tylko pięknymi słowami, ale przede wszystkim własnym świadectwem dobrego życia, 

ubogaconego mądrością, uczciwością, przeżytego w wolności. Taki zachwyt nad życiem, spowoduje ni

wątpliwie pragnienie wzięcia odpowiedzialności za 

kiedy nie cieszę się swoim życiem i życiem innych, wtedy zabijam! Zabijam poprzez mój egoizm, brak 

tolerancji, pogardzanie drugim z jakichkolwiek motywów. Przykazanie mówi mi: nie zabijaj w sobie 

i w drugich dobra, wrażliwości, nadziei, pragnień, tęsknot, planów, ostatecznie nie zabijaj w drugim 

i w sobie – Chrystusa. Jednym z najstraszniejszych narzędzi zabijania jest słowo, które wypowiadamy. 

Słowa trzeba traktować uczciwie, to największy dar jaki

wie.                                           Z  kapłańskim błogosławi
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ku wewnętrznego członków parafii 
W dzisiejszym fragmencie z Kazania na Górze Jezus interpretuje Prawo Boże w świetle przykazania miło-

przodkom: «Nie zabijaj», a kto by się dopuścił zabójstwa, podlega sądo-

wi. A Ja wam powiadam: Każdy, kto się gniewa na swego brata, podlega sądowi”. Kieruje więc nasz wzrok 

do środka, do naszego serca, które stanowi centrum życia. W ten sposób Syn Boży stawia swoim uczniom 

wymagania, które gwarantują wejścia do królestwa niebieskiego. Piąte przykazanie Dekalogu należy do 

nie mamy żadnych problemów. „Nikogo nie zabiłem”, ileż 

nie w zwykłych rozmowach z tak zwanymi „porządnymi katolika-

mi”, którzy w ten sposób próbują nadać wysoką rangę swojemu chrześcijaństwu. Czy to wystarczy? Otóż 

nie. Aby zachować przykazanie „Nie zabijaj” jest nam potrzebny najpierw zachwyt nad życiem, afirmacja 

tego jakże pięknego i podstawowego daru, powołania, które jest wspólne wszystkim ludziom. Z tego po-

wołania czerpie każde inne! Jesteśmy powołani do tego, aby żyć, aby nasze życie przeżyć uczciwie, dojrza-

dźmi szczęśliwymi. To niezwykle smutne, ilu młodych ludzi, 

mających po kilkanaście, czy dwadzieścia kilka lat jest znudzonych, zmęczonych życiem. Widać to nie 

tylko wtedy, gdy myślą o samobójstwie, co zdarza się wcale nierzadko, gdy popadają w nałogi. Widać to  

w tych sytuacjach, kiedy ludziom nie chce się niczego tworzyć, doskonalić, rozwijać, nie chce się przemie-

niać oblicza świata, w którym żyją. Życie w określonym stanie zakłada najpierw, że człowiek ceni sobie 

a swoje życie, jak w piosence Edyty Geppert: „Kocham cię życie 

Dlatego tak bardzo musimy się starać i nawzajem sobie poma-

w rodzinie, w szkole, w kościele, w gronie naszych bliskich – aby „wybierać życie”, by głosić po-

łę życia i to nie tylko pięknymi słowami, ale przede wszystkim własnym świadectwem dobrego życia, 

ubogaconego mądrością, uczciwością, przeżytego w wolności. Taki zachwyt nad życiem, spowoduje nie-

wątpliwie pragnienie wzięcia odpowiedzialności za własne życie i za życie innych! Kiedy nie szanuję życia, 

kiedy nie cieszę się swoim życiem i życiem innych, wtedy zabijam! Zabijam poprzez mój egoizm, brak 

tolerancji, pogardzanie drugim z jakichkolwiek motywów. Przykazanie mówi mi: nie zabijaj w sobie  

w drugich dobra, wrażliwości, nadziei, pragnień, tęsknot, planów, ostatecznie nie zabijaj w drugim  

Chrystusa. Jednym z najstraszniejszych narzędzi zabijania jest słowo, które wypowiadamy. 

Słowa trzeba traktować uczciwie, to największy dar jaki Bóg dał człowiekowi – mawia rosyjskie przysło-

błogosławieństwem – ks. Proboszcz 

 



INTENCJE  MSZALNE     15 – 22 LUTY 2026 
 

 

VI NIEDZIELA ZWYKŁA – 15.02. /kolekta parafialna/ 

  8.00 – Do B. Op. i św. Antoniego, z prośbą o błog. Boże, zdrowie i potrzebne  
               łaski w pewnej intencji. 
 

10.30 – Int. Kingi Otrzonsek.  
 

11.15 – 14.00: Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

PONIEDZIAŁEK – 16.02. 
15.00 – 17.00: Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

17.00 – Int. Agnieszki i Arkadiusza Sykoś. 
 

WTOREK – 17.02. 
15.00 – 17.00: Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

17.00 – W pewnej intencji. 
 

ŚRODA POPIELCOWA – 18.02. – Rekolekcje Wielkopostne 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Za Parafian, o dobre przeżycie Rekolekcji i Wielkiego Postu – nauka 
              ogólna. Posypanie głów popiołem. 
 

CZWARTEK PO POPIELCU – 19.02. – Rekolekcje Wielkopostne 
18.00 – Za + Danutę Piguła – od córki Sary – nauka ogólna. Nauka stanowa  
               dla małżonków. 
 

PIĄTEK PO POPIELCU – 20.02. – Rekolekcje Wielkopostne 
  8.00 – 17.30: Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
 

16.00 – Katecheza w salce dla dzieci kl. 2 i 3. 
 

17.30 – Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. 
 

18.00 – Int. Edwarda Kozioł – nauka ogólna. Nauka stanowa  
               dla bierzmowańców z kl. 6,7 i 8 szkoły podstawowej. 
 

SOBOTA PO POPIELCU – 21.02. – Rekolekcje Wielkopostne 
18.00 – Int. Barbary Książek – nauka ogólna. 
 

I NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – 22.02. /kolekta dla o. rekolekcjonisty/ 
  8.00 – Za ++ Parafian polecanych w wypominkach – nauka ogólna  
               i zakończenie rekolekcji. 
 

10.30 – Za Parafian i dusze czyśćcowe – nauka ogólna i zakończenie rekolekcji. 
 
13.30 – Gorzkie Żale – kazanie pasyjne. 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Gizela Niemiec, Marzena Niemiec, Małgo-

rzata Niemiec; 

- Zespołowi Caritas za przygotowanie poczęstunku w Dniu Chorego. 
 

2. Kolekta dzisiejsza parafialna, przed kościołem zbiórka Caritas na pomoc Ukrainie, 
za tydzień na potrzeby o. rekolekcjonisty na zakończenie rekolekcji, kolekta remon-

towa w lutym wyniosła 2400 zł – Bóg zapłać za złożone ofiary. 
 

3. Dzisiaj od godz. 11.15 do 14.00 Adoracja Najświętszego Sakramentu przed Wielkim 
Postem. Adoracja również w poniedziałek i we wtorek od godz. 15.00 do 17.00.  
Zapraszam na chwilę modlitwy przed Panem! 

 

4. W tym tygodniu Środa Popielcowa. Msza św. o godz. 18.00 z obrzędem posypania 

głów popiołem. Obowiązuje post ścisły i wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

Rozpoczyna się Okres Wielkiego Postu. W naszej parafii rozpoczynamy Rekolekcje 

Wielkopostne, które potrwają do I Niedzieli Wielkiego Postu, a które poprowadzi  

o. IGNACY SZCZYTOWSKI, franciszkanin z Zawadzkiego. W dni rekolekcyjne  

o godz. 17.30, oprócz piątku róże różańcowe niech prowadzą różaniec, Msze św.  

o godz. 18.00 z naukami ogólnymi. W czwartek po Mszy św. nauka stanowa dla 

małżonków, a w piątek po Mszy św. nauka stanowa dla bierzmowańców z kl. 6, 7  

i 8. Dzieci naszej parafii uczestniczą w rekolekcjach w szkole w Zębowicach również 
od Środy Popielcowej do piątku włącznie. Zapraszam wszystkich na rekolekcje! 

 

5. Okazja do spowiedzi św. w dni rekolekcyjne od godz. 17.30. 
 

6. W piątek przypada w naszej parafii Dzień Wieczystej Adoracji Najświętszego Sakra-

mentu /plan Adoracji podany jest w gablotce/. 
 

7. W piątek o godz. 16.00 w salce katecheza dla dzieci kl. 2 i 3 szkoły podstawowej,  
o godz. 17.30 Droga Krzyżowa z wypominkami za zmarłych. Kartki na wypominki 
są wyłożone w przedsionku, przynosimy je wypisane do zakrystii z ofiarą. 

 

8. W Niedziele Wielkiego Postu o godz. 13.30 Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym, 
które wygłosi w tym roku ks. Dawid Górniak, wikary z Ozimka. 

 

9. Na bocznym ołtarzu są wyłożone papierowe skarbonki do złożenia dla dzieci  
Jałmużna Wielkopostna 2026 r. 

 

10. Wolne intencje: niedziela 1.03. g. 8.00 i 10.30, poniedziałek 2.03. g. 17.00, wtorek 
10.03. g. 17.00, środa 11.03. g. 17.00, środa 25.03. g. 17.00, poniedziałek 30.03.  
g. 17.00.  Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg zapłać za do-
tychczasowe intencje i ofiary. 

 

11.  W tym roku I Komunia Święta będzie 10 maja o godz. 10.30, a bierzmowanie  
15 maja o godz. 18.00 w Dobrodzieniu. 


